
Procès-verbal de la réunion de la section volaille vendredi 30 mai 2025, à 
8h00 à Bucarest (RO) 

 

1. Ouverture et accueil 

Le président de la division Volaille, Andy Verelst, souhaite la bienvenue aux participants et 
remercie le pays hôte, la Roumanie. Tous ont convenu que la langue de la réunion serait 
l'anglais. Sonja Carter se déclare prête à rédiger le procès-verbal. 

 

2. Constatation des présences : 

35 participants issus de 23 pays sont présents. Tous se présentent brièvement : Saint-Marin 
(pour la première fois), Italie, Hongrie, France, Suisse, Danemark, Croatie, Autriche, 
Luxembourg, Turquie, Macédoine du Nord, Bulgarie, Slovaquie, Estonie, Lituanie, Slovénie, 
Pologne, Espagne, Kosovo, Bosnie-Herzégovine, Serbie, Roumanie, Belgique. 

Klaas van der Hoek, des Pays-Bas, s’est excusé. 

Nous observons une minute de silence en mémoire de Josef Lachnit (AT) et Frans van Oers 
(NL), décédés l'année dernière. 

 

3. Approbation du procès-verbal de la réunion de la section du 11 mai 2024 à Kecskemét 
(H) 

Il n'y a aucune remarque ni objection, et le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. Le 
procès-verbal est disponible en ligne sur le site web https://entente-ee.eu 

 

4. Rapport sur les réunions du Présidium 2024-2025 

Andy indique que 8 réunions ont eu lieu, dont 7 en ligne. Les thèmes abordés étaient les 
suivants : 

• Réunion EE à Nitra 
• Statuts EE, petites modifications concernant le lieu et la signature à la banque. 
• La situation est difficile pour les membres des pays où l'association s'est scindée, car 

ceux-ci ne font alors plus partie de l'EE. 
• Élections : Gion Gross démissionne et le nouveau président de l'EE Entente 

Européenne sera élu lors de l'assemblée générale samedi. Les candidats sont l'ancien 
trésorier Hansjörg Opala et le président de la section volaille Andy Verelst. Une brève 

https://entente-ee.eu/


discussion a lieu sur les souhaits pour l'avenir de l'EE. Andy souligne que l’expo EE à 
Nitra doit être un succès afin d'assurer la pérennité de l'EE. Il appelle tout le monde à 
participer ou à venir à Nitra en tant que visiteur. Des représentants de plusieurs pays 
assurent Andy de leur soutien. 

 

5. Rapport du Comité consultatif pour la protection des animaux 

Hristo Lukanov indique que le comité consultatif, composé de 8 membres, a tenu 3 réunions 
en ligne au cours de l'année écoulée. Il annonce qu'Uwe Bamberger, de la BDRG, en est un 
nouveau membre. Le conseil a obtenu que les transports collectifs et les ventes d'animaux 
soient acceptés à Nitra. On espère, qu'à l'avenir, il sera possible de transporter un petit 
nombre d'animaux sans certificat TRACES. Le conseil sera présent à Nitra pour veiller à la 
santé et au bien-être des animaux. Grippe aviaire : les essais de vaccination sont 
actuellement limités à l'élevage industriel de volailles. 

 

6. Expositions européennes par race 

Rétrospective 2024 : 

• Nov. 2024 Belgique : Orpington, Sussex et leurs naines 
• Nov. 2024 Roumanie : Brahma, Cochin et Brahma naines et Pékin  
• Jan. 2025 Roumanie : Cou nu et son diminutif 

Perspectives : 

• 2027 : Affligem, Belgique : Brahma et ses diminutifs 

Andy ajoute qu'il était bon de voir que, malgré des réglementations de transport 
contraignantes, des expositions réussies ont pu être organisées. 

 

7. Exposition européenne de Nitra 2025 

Après 7 ans, l’Exposition européenne sera enfin de retour avec ses 5 sections. Il s'agit de la 
30e expo européenne, qui se tiendra du 7 au 9 novembre à Nitra (SK). Peter Zuffa en fait une 
brève présentation. Il rappelle que les inscriptions doivent être effectuées par 
l'intermédiaire de la personne de contact du pays concerné à l'adresse 
https://vystavy.onlinevystava.eu/ee2025. Une version d'essai est disponible jusqu'au 30 juin 
à l'adresse suivante : https://vystavy.onlinevystava.eu/testee2025  

La date limite d'inscription est fixée au 1er septembre 2025. La personne de contact recevra 
un mot de passe. Peter confirme que les pays qui ne peuvent pas exposer d'animaux 
peuvent également inscrire une personne de contact et réserver un stand national.  

https://vystavy.onlinevystava.eu/ee2025
https://vystavy.onlinevystava.eu/testee2025


Livraison des animaux : mardi 4 novembre, de 10 h à 20 h. Jugement : mercredi 5 novembre, 
de 7 h à 18 h et jeudi, de 7 h à 12 h. Visiteurs : vendredi de 14h00 à 20h00, samedi de 8h00 
à 18h00 et dimanche de 8h00 à 12h00.  

Les pays doivent inscrire leurs juges proposés via la personne de contact avant le 1er août. 
Un juge pour 160 animaux. La réunion des juges aura lieu le mardi soir. Le jugement se fera 
selon le système EE. Les cartes de jugement seront remplies en E, D ou F. Les juges 
recevront la liste des races et des variétés de couleurs deux semaines avant l'exposition. Les 
résultats seront envoyés aux exposants par SMS. Un système en ligne est disponible pour 
l'achat d'animaux. Un certificat TRACES sera délivré pour l'exportation vers d'autres pays (12 
euros). 

Attention : l'UE observera cette exposition ! 

Une brève interruption est marquée par l'arrivée de Gion Gross et Hansjörg Opala dans la 
salle de réunion. Ceux-ci prononcent quelques mots. Hansjörg Opala annonce que la BDRG a 
une nouvelle présidente, Ute Hudler, et qu'elle assistera à l'avenir aux réunions EE. 

 

8. Standard européen pour la volaille (voir ci-dessous) 

 

9. Élections : président de section 

Urs Lochmann félicite Andy Verelst pour son travail en tant que président de section. Il 
demande s'il y a d'autres candidats. Comme ce n’est pas le cas, les personnes présentes 
votent et Andy est réélu à l'unanimité. 

 

10. Rapport du président de la CES-V 

Urs Lochmann communique les informations suivantes de la commission du standard : 

• La liste des races et variétés de coloris reconnues pour les poules et poules naines 
2024 est disponible sur le site web. La liste 2025 sera bientôt mise en ligne. 
Demande aux pays : la liste doit être vérifiée et toute erreur doit être signalée. Si une 
race/variété de couleur n'y figure pas, aucun jugement ne pourra être effectuée à 
Nitra ! 

• Liste des grandes volailles et volailles aquatiques reconnues et de leurs variétés de 
coloris : Andy l'enverra à tous les pays pour qu'ils la complètent dans leur langue 
nationale. 

• Environ 200 standards ont été créés, mais il manque encore des photos ! 
• Les types Serama extrêmes et le tremblement du cou chez les Shamo et toutes les 

autres races ne sont pas tolérés et constituent des défauts de disqualification. 



• Les races issues de croisements avec d'autres races ne sont pas reconnues. Une race 
doit se distinguer des races existantes par 3 caractéristiques. Tous les animaux 
doivent être uniformes en termes de type et de couleur. 

• Les animaux présentés à Nitra doivent tous être de la même couleur et ne présenter 
aucun défaut de disqualification. Ils doivent être présentés comme 1.1 adultes et 2.2 
jeunes (bague 2025). 

• Modification du standard de la Sultane : nouvelle origine : Empire ottoman. 
L'absence du 5e doigt a été supprimée des défauts graves, car il s'agit d'un défaut de 
disqualification général chez les races à 5 doigts. 

• Race naine turque Ispenc : a été reconnue en blanc par la commission du standard 
EE. 

• Denizli : une description de la couleur noir à camail argenté à épaules rouges est en 
cours d'élaboration. 

• Splash : doit être unicolore avec des taches sombres réparties uniformément. Les 
combinaisons avec d'autres dessins ne sont pas autorisées (par exemple, splash 
fauve herminé bleu ou saumoné bleu). 

• Sebright : lors de la réunion des juges à Trencin, il sera à nouveau examiné si la 
couleur blanc crème liseré brun est correctement nommée. 

• Le diamètre des bagues de l’Ameraucana a été corrigé à 20/18. 
• Dans certains pays, des tentatives sont faites pour reconnaître comme races locales 

des races qui ne diffèrent pas des races déjà reconnues. Par exemple, la poule Cou 
nu. Tous les pays ne peuvent pas avoir leur propre poule Cou nu. 

• Brahma : le type idéal ne doit être ni extrêmement haut ni extrêmement bas. La 
forme de la tête de la Brahma naine doit encore être améliorée. 

• Coloris des cailles : un groupe de travail élabore des descriptions des couleurs. Les 
noms fantaisistes ne sont pas acceptés. 

• Pintades : l'Italie, la France, l'Espagne et la Hongrie ont été interrogées sur les 
couleurs reconnues dans leur pays. Des photos et des noms uniformes sont 
nécessaires. 

• Les Chabos à longs tarses sont acceptées selon le standard, mais ne sont encore 
reconnues nulle part. 

• Urs remercie la fédération espagnole pour le succès de la réunion des juges à 
Majorque. Les présentations étaient bonnes et des races locales intéressantes ont 
été présentées. 

• La réunion internationale des juges à Trencin (SK) aura lieu du 19 au 21 septembre. 
En raison du nombre limité de places, les juges pour Nitra auront la priorité. 

• Exposition EE à Nitra : les races rares figurant sur la liste publiée peuvent être 
présentées dans un groupe. Les canards Cou nu ne sont pas autorisés pour des 
raisons de bien-être animal. Les races à huppe et à crête doivent avoir une bonne 
vision à l'avant et sur les côtés. Les Silkies américaines sans visibilité seront 
disqualifiées. 

• La Newsletter de la CES-V est disponible sur le site web. Une liste des décisions sera 
publiée ultérieurement. 

 

Retour au point 8. Standard européen 



Nitra sera une bonne occasion de présenter le nouveau standard. Il manque encore des 
photos. Vous pouvez prendre des photos des races nationales avec votre téléphone 
portable et les envoyer à Andy. 

 

11. Réunion des juges, septembre 2025, Slovaquie 

Le programme a déjà été distribué. Peter présente le lieu de la réunion et donne des détails. 
Les inscriptions et toutes les informations seront bientôt publiées sur la page EE. 

 

12. Prochaines réunions des juges 

• Septembre 2026 Banja Luka (BiH), ensemble avec la section pigeons 
• Septembre 2027 Roumanie, ensemble avec la section pigeons 

 

13. Ordre du jour de l'assemblée générale de l'EE 

Les thèmes abordés comprendront notamment les modifications des statuts et les nouvelles 
admissions. 

 

14. Groupe de travail « Avenir de l'EE » 

Hansjörg Opala a rédigé un document intitulé « Development of the EE Brand Strategy » 
(Développement de la stratégie de marque de l’EE). Andy le présente brièvement. Willy 
Littau se déclare prêt à représenter notre section et sa participation est approuvée à 
l'unanimité. La Roumanie propose que l'EE soutienne l'élevage de races indigènes. 

 

 

15. Suggestions et souhaits 

Tous les participants sont à nouveau invités à prendre la parole. Les réactions sont très 
positives. 

 

16. Divers 

Comme il n'y a pas d'autres points à traiter, Andy Verelst clôt l’assemblée à 15h30. 



 


